| MIMISTERE DE L’EDUCATION NATIONALE ET DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE (MENEP) ;

e b EXAMENS DE FIN D'ETUDES SECONDAIRES
Y e SERIES : {SVT)

R wuszz Prolactine

Consignes ; 1- Le téMphone st interdit dans Jes salles
_ 2- Le silence est obligataire

3- Ne rien dorire sur lo texte d'examen
Durée de Pépreuve ; 2 heures 30,

A - PREMIERE PARTIE

' Re . . C- TROISIEME PARTIE
! pondre aux guestions suivanies * (25 pis; 5 pts
ar bonne réponse) Traifer 'un des deux (2} sujets au choibx : (30
o Expliguer l'origine de la biosphére. poinis)
o Expliquer en quoi consiste la magnéto stratigraphie
o Etablir la différence entre fossile stratigraphique et I- Phénotype intermédiaire
fossile de faciés. Des hibiscus rouges sont croisés avec des
o Donner la formule chimique de ces substances | NiPiscus blancs de lignée pure. A la premigre
utiles : Azurite, chalcosine, blende, galéne. génération tous les hibiscus sont roses.
° Expliquer le caractére buissonnant de la lignée o Sagitil de dominance compléte ?
humaine. Justifier votre réponse.
o Faire le croisement puis interpréter les
résuliats.

t- Répondre aux questions suivantes : (25 pis ; 5 pts
2ar bonne réponse)
o Indiquer les organes du systéme digestif qui
participent a la régulation de la glycémie.
o |dentifier deux (2) voies d'entrée d'un virus dans
l'organisme.
o Nommer deux (2) hormones hypophysaires, puis
préciser leur effet sur les organes cibles.
o Indiquer deux (2) sources de vitamines K.

o Sion avait obtenu des hibiscus rouges a
la F1, les phénotypes seraient-ils les
mémes a la F2 ? Justifier votre réponse

- Organisme Génétiquement

modifié
Voici la séquence d'une portion du géne
codant pour la protéine toxique. Elle a été
isolée, puis introduite dans des cellules de

° Quel est le caryotype dune femme atteinte du Tabac en culture... en vue de les protéger
syndrome de Turner ? contre les chenilles de papillon.
TTTAGAGTAAGAGCACAA.

8- DEUXIEME PARTIE

o Donnez une définition de la fransgénése.
s Reconstituer la portion de molécules
d’ADN & partir de ce brin.

Traiter Pune des deux (2) guestions suivantes: (20
points ; 4 pts par bonne réponse)

i- Compléter les phrases suivantes par les mois o Expliquer pourquoi les nouveaux plants
manquants : de Tabac sont onrotégés contre les
chenilles.

oles roches sédimentaires contiennent parfois
................................ qui peuvent fournir des
renseignements.................. =1 ST

o L'augmentation ............ocooeiviiinnnnnn. peut enirainer
iR (R —

- Compléter les phrases suivantes par les mots
manquants ;

o Quand la Terre s'est formée, en méme temps que

lensemble du systeme solaire, les
PAMICUIES. .. ieeiiiiiicieiveeverans ont constitué le
ceeur de notre plangte tandis que les
paricules...cooceveicieieveeee 80Nt restées  en
périphérie.

. o Les trois premiéres couches du globe terrestre sont, de
e surface vers le centre foiiiiiiriiieiiieeeenns

........................................................................................



